

“溜冰”的代价

□晚报通讯员 肖文欣



溜冰是一项健身运动项目,也称“滚轴溜冰”或者“溜旱冰”。然而,近年来“溜冰”却成吸食冰毒的简称,吸毒人员的这项违法行为,经过移花接木,竟以“亲切友善”的面目展现在人们面前,给人留下无限遐想空间。

冰毒的化学名称是甲基苯丙胺,是新型毒品种类中最具代表性的毒品。尽管“溜冰”的理由千差万别,但吸毒者的结局却惊人相似:家庭支离破碎、债台高筑、身败名裂……在6月26日国际禁毒日来临之际,本报特选择以下4个典型案例,以警示世人。

复员战士“溜冰”:丧失亲情 众叛亲离

一位在部队服役多年的武警战士,复员后被分配到一个事业单位工作,凭借自己的智慧和勤奋,很快打拼出一片天地。在与儿时的伙伴交往中,他发现他们都在“溜冰”,他想躲避他们,却又没有其他志同道合的朋友。为获得昔日朋友的认同,他心安理得地加入到“溜冰”的行列。“溜冰”之后,他经常夜不归宿,说话语无伦次,总怀疑有人监视他的言行举止,怀疑有人要杀他。即使偶尔回家,他也刻意躲开父母,害怕他们知道自己“溜冰”。

纸包不住火,随着接二连三有人到家里讨债,他吸毒的事情终于被父母发现。父母苦口婆心地哀求他戒毒,他装模作样地表示同意,可转头他又投入冰毒的“怀抱”。他也多次发誓要戒毒,但却难以抵挡冰毒的诱惑。父母把他赶出家门,并且给所有的亲朋好友打电话,要求他们不要再借给他一分钱。冰毒令他丧心

病狂,他逼迫父母拿出养老金供自己“溜冰”。遭到拒绝后,他对父母拳打脚踢,吓得父母只得躲避到亲戚家。

“溜冰”前,他是弟弟、妹妹的榜样,如今,弟弟与他断绝了来往,担心婆家知道自己有个吸毒的哥哥,妹妹结婚后从不邀请他去自己家。他的妻子不仅漂亮而且善良,知道他吸年后,终日以泪洗面。然而她并没有抛弃他,为让他远离毒友,尽快戒毒,她毅然辞职,陪他去外地,一边打工,一边护理他戒毒。可惜好景不长,十多天后他竟然把她的手机偷出来卖掉,拿着钱继续“溜冰”。她伤心欲绝,提出离婚,他无言以对。

他名下原有4辆车,全部卖完也不够偿还毒资。为给他还债,父母不得不卖掉门面房,拖着老迈的病体,外出打工度日。一个曾经殷实富裕的家庭,如今已是一贫如洗。

村干部“溜冰”:家庭债台高筑

在戒毒所有个被称作“文书”的中年男子,他以前是某村的党支部书记,在村里颐指气使、一呼百应,威风八面。村里有几家是贩卖冰毒的,他到谁家去,都是免费品尝。世上没有免费的午餐,等他离不开冰毒后,毒贩再也不免费供他吸食。几次碰壁后,他心中十分恼火。“老子有钱,还怕买不来货!”于是他回家拿出一沓百元钞票放在毒贩面前,让毒贩“看着给货”。

就这样,仅半年时间,他就将家里的几十万元积蓄挥

霍一空。后来,他有心戒毒,但又难以承受毒瘾折磨。于是,他打起公款的主意,隔三差五地给会计写借条挪用公款,次数多了,会计不敢再借钱给他。无路可走,他做起贩毒的生意,把买来的冰毒分散包装,高价卖给那些急需冰毒的人。在一次给他人“送货”时,他被警方抓获。在戒毒所里,他说:“我已不记得吸毒花了多少钱。我真不敢想象,一个共产党员堕落到今天这步田地,我还有何颜面再见江东父老。”

艺术新星“溜冰”:靓丽人生昙花一现

小草是个颇有音乐天赋的女孩,曾多次参加省级比赛,并获得优异成绩。两年前一次朋友聚会,彻底改写了她的人生轨迹,使她从一颗冉冉升起的艺术新星变成“溜冰健将”。

那天,看见几位朋友围着一个塑料瓶,轮流含着吸管吸食毒品,她惊得目瞪口呆。见她如此好奇,朋友让她一起吸食了毒品。后来,经同学介绍,她认识一位男朋友,接触过程中,她发现男朋友也吸食冰毒。他向她炫耀自己早已在毒品这条道上摸爬滚打多年,并

以贩毒为业。他每天都会预备足够的冰毒供她享乐,让她万分感动。可是好景不长,他因“溜冰”过量失去理性,在追讨债务时与他人发生争执,命丧黄泉。之后,她每天不吃饭、不睡觉、不出门、不见人,除了“溜冰”还是“溜冰”。长期的压抑令她精神崩溃,几次自杀,险些丧命。为此,她的父母让精神科医生为她治疗,但由于没有解决根本的“溜冰”问题,一切都是徒劳无功。就这样,她一天一天糟蹋着青春,燃烧着人生,也许有一天,她真会突然消失不见了。

花季女孩“溜冰”:哥哥为她贩毒身陷囹圄

一位女孩从上初中起就暗恋一位英俊帅气的阳光男孩。高中毕业后,见倾心爱慕的男孩和另外一位女孩步入婚姻殿堂,她万念俱灰,选择用“溜冰”来安抚心灵的创伤。她的本意是借“溜冰”转移注意力,忘记那个男孩,可事与愿违,越是刻意回避的事情,越是挥之不去。她越烦越吸,越吸越烦,最终让自己陷入更加痛苦的境地。然而,她的家庭并没有足够的资金,供她“溜冰”。

见她整天魂不守舍,她的哥哥焦急

万分。为让她开心,她的哥哥铤而走险,和她一起做起贩毒生意,购进的冰毒,一部分留给她吸食,一部分卖给他。一次,二人去外地购买冰毒时,被警方抓获。哥哥为了不让她受委屈,承担了全部贩毒罪行,她被行政拘留15天后,释放回家。哥哥锒铛入狱,并没有使她幡然醒悟、悬崖勒马。她每天挖空心思地弄钱买冰毒,只要能够得到钱,她什么事情都可以去做。渐渐地,她的生命犹如随波逐流的一叶扁舟,随时都有触礁沉没的危险。

